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Der AVK

Im Gegensatz zum Inzuchtkoeffizient wird beim Ahnenverlust nicht die tatsachliche Inzucht berechnet sondern
das Verhaltnis der mehrfach vorkommenden Ahnen innerhalb des Pedigrees. Hierdurch werden auch doppelte
Ahnen berlcksichtigt die nur auf der Vater oder Mutterseite vorkommen.

Die Formel fur den AVK lautet:
(Unterschiedliche Ahnen / maximale Ahnen) x 100

Ein 4 Generationen Pedigree kann maximal 30 unterschiedliche Ahnen enthalten. Kommt jeder Ahne nur 1 mal
vor, so betragt der AVK 100% - es herrscht also kein Ahnenverlust.

Kommt ein Ahne 3 mal in einem Pedigree vor, so handelt es sich um 28 unterschiedliche Ahnen, der AVK betragt
dann 100x(28/30)= 93,34%. Mdchte man den Wert fir den Ahnenverlust berechnen, so ist von 100 der AVK
abzuziehen. Im Beispiel also 100-93,34 = 6,66% Ahnenverlust.

Die HOohe des AVK lasst keinen Riuckschluss auf den Inzuchtkoeffizienten zu, wie oftmals falschlicherweise
angenommen wird.
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